

Zápis z XLIV. zasedání Školské rady při ZŠ Valašské Klobouky

Datum konání: 29. 10. 2022

Členové: Mgr. Radka Dohnalová
Anežka Naňáková
Mgr. Karel Ptáček, MPA
RNDr. Michaela Šebáková
Ing. Karel Švach, MPA

Omluveni: Pavla Mudráková

Host: RNDr. Ivana Sedláková, statutární zástupce ředitele ZŠ

Program:

- 1. Schválení programu a volba ověřovatele zápisu**
- 2. Zahájení a organizace nového školního roku 2022/2023**
- 3. Projednání a připomínky k Výroční zprávě o činnosti školy za školní rok 2021/2022**
- 4. Zapojení školy do projektů nových a trvajících**
- 5. Investice a opravy**
- 6. Diskuze, závěr**

1. Schválení programu a volba ověřovatele zápisu

Předsedkyně Školské rady Mgr. Radka Dohnalová uvítala přítomné a zahájila 44. schůzi Školské rady při Základní škole Valašské Klobouky, příspěvková organizace a seznámila členy s programem. Školská rada schválila navržený program a ověřovatelkou zápisu byla zvolena Michaela Šebáková.

2. Informace ze života školy

Nový školní rok byl slavnostně zahájen v prvních třídách za přítomnosti místostarosty města, pana děkana, předsedkyně Spolku rodičů, ředitelky školy a zákonných zástupců žáků. Ke dni 1. září 2022 nastoupilo do tří prvních tříd celkem 61 žák, dva žáci jsou do ročníku zařazeni dle par. 38.

Do přípravné tříd bylo zapsáno 11 dětí předškolního věku. V současné době ji navštěvuje 12 dětí (jednomu chlapci byl udělen od 1. 10. 2022 dodatečný odklad), z toho je ve třídě jedno dítě, které dovrší 6 let do 31. 12. 2022. Ve třídě jsou pouze 4 dívky, její osazenstvo tvoří tedy převážně chlapci. Ve třídě jsou dvě děti se SVP. Třída je vedena paní učitelkou Mgr. Hanou Volnou a pracuje zde i asistentka pedagoga. Učebna přípravné třídy je umístěna v prostorách školní družiny.

Současný celkový stav žáků na škole je 585, z toho 12 dětí v přípravné třídě, 297 dětí na 1. stupni a 288 na 2. stupni. Zaměstnáno je 46 pedagogických pracovníků, 13 asistentů pedagoga, 1 školní asistent (Šablony OP JAK) a 19 dalších nepedagogických zaměstnanců, včetně jednoho zaměstnance hrazeného z úřadu práce.

Zápis do 1. ročníku pro školní rok 2022/2023 pro cizince, kterým byla v ČR poskytnuta dočasná ochrana v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny, se konal dne 9. 6. 2022. K zápisu se dostavili dva žáci, kteří byli přijati k povinné školní docházce. Školu navštěvuje v současnosti 10 dětí z Ukrajiny.

Život školy probíhá od začátku školního roku bez zvláštních omezení. Proto je možné organizovat množství aktivit, které rozvíjejí žáky v různých oblastech a podporují výuku.

Za stěžejní považujeme život třídního kolektivu a vztahy žáků v něm. Na škole funguje **Školní poradenské pracoviště**, které pomáhá a radí pedagogům i rodičům, jak řešit problémy, které jsou s výchovou a vzděláváním žáků spojeny. Toto pracoviště by mělo být v brzké době rozšířeno o pozici školního psychologa, kterého se nám podařilo finančně zajistit z projektu Šablony ZSVK 4. Již nyní ale probíhají různé preventivní programy k udržení zdravého klimatu třídy. Pravidelně jsou pro žáky 6. ročníku pořádány **adaptační kurzy** s ubytováním v zařízení Hájenka v Brumově-Bylnici. Pro letošní nové kolektivy šestťáků byl adaptační pobyt v měsících září/říjen jedinečnou možností nalézt nové vztahy a přátelství a poznat lépe a jinak nového třídního učitele.

Třída 7. A spolu s třídní učitelkou absolvovala celodenní pobyt ve škole, oblíbenou „**noc ve škole**“, při níž kromě sportovních aktivit přišel čas na povídání a sdílení vlastních tajností. V 7. C probíhá program zaměřený na nadaného žáka a jeho postavení v třídním kolektivu ve **spolupráci s UTB Zlín**. Pravidelné návštěvy odborníků, individuální i skupinové konzultace a workshopy přinášejí pomoc ve výchovně-vzdělávacím procesu nejen žákům, ale i pedagogům a rodičům.

Třídy a ročníky se účastní **exkurzí**, které podporují a rozšiřují teoretické znalosti žáků. Žáci 6. ročníku navštívili Hvězdárnu a planetárium Brno a výstavu Tutanchamon. 7. ročník zavítal do Světa techniky v Ostravě s programem zaměřeným na finanční gramotnost žáků. Vybrané třídy se seznámily s novými trendy ve výuce s digitálními technologiemi a vzdělávaly se v EDUbusu, pojízdné laboratoři. Pro žáky 2. stupně byla naplánována přednáška o Senegal v místním kině Svět. Starší žáci 2. stupně navštívili s učiteli dějepisu krásnou výstavu místního muzea Židovská komunita na Valašskokloboucku. Osmé třídy čeká v tomto týdnu exkurze do ZOO Lešná s programem šitým „na míru“ jejich věku.

Místní knihovna připravuje pro žáky 1. stupně krásné **programy o knihách** a s knihou – knihovnické lekce, při níž se žáci mohli seznámit i s ruční výrobou papíru a zrovna si ji vyzkoušet. V rámci projektu **Fairtradová škola** proběhla aktivita výstava na stromech – „Kávová krize“ ve spolupráci s místním gymnáziem. Zářijový projekt Společně bezpečně provedl žáky 1. i 2. stupně různými aktivitami zaměřenými na bezpečný pohyb v silničním provozu, obohatil je o dovednosti spojené s jízdou na kole či koloběžce a nenásilnou formou motivoval žáky chodit pěšky nebo využívat vlastní pohon.

Ve škole stále aktivně pracuje **Školní parlament**. Tvoří ho vždy dva zástupci třídy z 5. – 9. ročníku. Členové se na svých pravidelných schůzkách zabývají životem školy, prostředím ve škole i mimo školu a navrhují různá zlepšení.

Odpolední činnost ve škole probíhá ve **školní družině** pro mladší žáky a ve **školním klubu** pro starší žáky. Jednotlivá oddělení vedená vychovatelkou denně nabízejí dětem zajímavé činnosti, žáci zde navštěvují i rozličné kroužky a sportovní činnosti. ŠD organizovala odpoledne v duchu bezpečnosti silničního provozu v rámci projektu Společně bezpečně. Cyklojízda směrem na Poteč přinesla bohatý program plný her a zábavy a prověřila zručnost dětí při jízdě na kole.

V ŠD i ŠK každý rok probíhá **celoroční hra**, letos s vědcem Filipem Flopem a jeho strojem času. Ten mu byl však ukraden a děti čeká nelehký úkol ho najít a opravit a musejí také nalézt způsob, jak se vrátit do historie a opravit časové linky, které byly pozměněny. Děti během celého roku budou podnikat spoustu zajímavých výprav do minulosti i budoucnosti a čeká je plno soutěží.

3. Zapojení školy do projektů nových a trvajících

a. Operační program Jan Amos Komenský – Šablony ZSVK 4

Operační program Jan Amos Komenský (dále OP JAK) vychází z předpokladu, že vzdělávání je nikdy nekončící proces a že je třeba se mu celoživotně věnovat. Programové období OP JAK je datováno roky 2021-2027 a regionální školství bude podpořeno ze strukturálních fondů Evropské unie položkou 28 miliard Kč.

Od 1. 9. 2022 škola z této dotace zahájila tříletý projekt Šablony ZSVK 4. Po zkušenostech z minulých dotačních výzev škola podala žádost na osvědčenou pozici školního asistenta a také školního psychologa. Dále využila aktivity ke vzdělávání pracovníků na ZŠ, ŠD/ŠK a inovativní vzdělávání účastníků vzdělávání v ZŠ a ŠD/ŠK a odborně zaměřená tematická a komunitní setkávání v ZŠ. Dotace, o kterou jsme v rámci projektu zažádali, činí 4 079 328,00 Kč bez spoluúčasti školy. Projekt bude uzavřen k 31. 8. 2025.

b. Fairtradová škola

Základní škola Valašské Klobouky získala titul Fairtradová škola. Celorepublikově se u nás zapojuje 48 škol a celosvětově více než 2000 škol, které ve výuce i mimo ni podporují společenskou odpovědnost a ekologickou i sociální udržitelnost. Samotný titul jsme získali jako 33. škola v ČR. Certifikát během měsíce června 2022 předal studentům a pedagogům školy zástupce neziskové organizace Fairtrade Česko a Slovensko, která kampaň Fairtradových měst a škol koordinuje.

Fairtradové školy přidávají globální témata do výuky, využívají fairtradové výrobky a aktivně pracují na informování veřejnosti o životě pěstitelů ve světě. Zapojení do kampaně školám přináší možnost vzdělávání žáků praktickým příkladem, zajímavé náměty pro výuku a přidanou hodnotu ve srovnání s jinými školami. Svými aktivitami dávají najevo svou společenskou odpovědnost a zájem o globální vzdělávání. Titul Fairtradová škola mohou získat školy na všech úrovních vzdělávacího systému po splnění pěti kritérií.

c. Národní plán obnovy (dále jen NPO) - Digitální technologie pro školy

NPO je souhrnem reforem a investic financovaných Evropskou unií – NextGeneration EU, které bude Česká republika realizovat v letech 2021 – 2026 z evropského Nástroje pro oživení a odolnost. Jednou z komponent v gesci MŠMT v rámci pilíře „Vzdělávání a trh práce“ je komponenta 3.1 Inovace ve vzdělávání v kontextu digitalizace.

MŠMT se zaměřilo na finanční a metodickou podporu škol, čímž přispěje k proměně obsahu vzdělávání. V rámci této podpory školy obdržely finanční prostředky na vybavení pokročilými digitálními technologiemi. V rámci této podpory obdržela naše škola 559 000 Kč. Tuto částku jsme využili na nákup sady tabletů s dokovacím boxem, stavebnice 3D tiskárny, 3D skeneru, brýlí pro virtuální realitu, sluchátek a reproduktorů k PC, dvou digitálních fotoaparátů a různých robotických stavebnic (LEGO Education Spike Prime, Mikrobitkit s příslušenstvím).

Zároveň školy obdržely finanční prostředky na mobilní digitální technologie pro sociálně znevýhodněné žáky za účelem prevence vzniku digitální propasti. Formou bezplatné zápůjčky tak budou moci žáci využívat základní mobilní digitální zařízení, tablety včetně softwaru, aby se mohli zapojit v běžné výuce nebo distančním způsobem. Naše škola na zakoupení těchto pomůcek obdržela částku 132 000 Kč.

d. Národní plán obnovy - Doučování žáků škol

NPO program **Doučování žáků škol**, který pomáhá zmírnit negativní dopady výluky prezenční výuky, pokračuje i v tomto školním roce. Naše škola získala na projekt od 1. 9. do 31. 12. 2022 finanční prostředky v celkové výši 110 100,- Kč. Pedagogové školy poskytují intervenci více než stovce žáků školy v matematice, českém jazyce, cizích jazycích, nebo individuálně dle potřeby. Někteří žáci navštěvují i několik hodin výuky navíc v jednom týdnu. Projekt bude finančně podpořen ministerstvem až do konce roku 2023.

e. Poskytování jazykové přípravy žákům cizincům

S účinností od 1. 9. 2021 platí vyhláška č. 271/2021 Sb., o základním vzdělávání a některých náležitostech plnění povinné školní docházky, ve znění pozdějších předpisů. Novelou dochází k úpravám systému jazykové podpory dětí a žáků cizinců v povinném předškolním a základním vzdělávání. Jedná se o koncept krajem určených škol se zajištěním významně větší dostupnosti určených škol. Naše škola byla určena pro výuku cizinců v našem ORP.

Ruská agrese na Ukrajině, která zapříčinila exodus občanů Ukrajiny i k nám do ČR, způsobila, že od 8. 3. 2022 vyučujeme prezenčně ukrajinské žáky češtině jako druhému jazyku. Jazyková příprava cizinců probíhá v době vyučování, přičemž žák je z vyučování, které se překrývá s jazykovou přípravou, uvolněn. Rozsah podpory je min. 100 a max. 200 hodin dle orientačního vstupního testu. Skupiny pro jazykovou přípravu mohou fungovat prezenčně i distančně. Zázemí pro distanční vzdělávání vytvoří žákovi jeho kmenová škola.

Naše škola momentálně vyučuje 10 dětí z Ukrajiny ve dvou prezenčních skupinách čtyři hodiny týdně na jednu skupinu. Výuku zajišťují paní učitelka Mgr. Jana Františáková a Jitka Šenkeříková, která zároveň vyučuje ruský jazyk. Školy mají k dispozici Kurikulum češtiny jako druhého jazyka pro předškolní a základní vzdělávání, které stanovuje očekávané výstupy jazykové přípravy a jehož součástí je i vstupní orientační test. Financování této aktivity probíhá z rozpočtu Krajských úřadů.

f. Podpora výuky plavání

Plavecké kurzy jsou podle ŠVP realizovány vždy v počtu 10 lekcí ve dvou po sobě jdoucích ročnících. V letošním školním roce se výuka plavání týká žáků 2. a 3. ročníku, tedy pěti tříd. V prvním pololetí absolvují plavecké lekce třída 2. A a 2. B. Ve druhém pololetí pak třídy 3. A, 3. B a 3. C. Výuka plavání a doprava je hrazena z prostředků ONIV. Nájem bazénu pak z příspěvku Města Valašské Klobouky.

g. Rok v zahradě - přírodní zahrada u ZŠ Valašské Klobouky

V únoru 2020 škola podala žádost do investiční výzvy z NPŽP 7/2019 na rekonstrukci části areálu školní zahrady pod názvem Rok v zahradě - přírodní zahrada u ZŠ Valašské Klobouky. V současnosti v zahradě probíhají aktivity spojené s podzimním úklidem v rámci výuky pracovních činností a během slunečných dnů se zde žáci vyučují i jiným předmětům. Probíhají práce na realizaci zastřešení pergoly.

h. „Zdravá školní jídelna“ – zdravé stravování

Školní jídelna dále pokračuje v nastaveném způsobu stravování a naplňuje svůj titul „Zdravá školní jídelna“. Škola zajišťuje stravu žákům, zaměstnancům školy i cizím strávníkům. Pro další zájemce škola realizuje rozvoz obědů. V letošním roce jsme opět mohli obnovit přípravu oblíbených svačinek pro žáky školy. Vzhledem ke zdražování napříč spotřebním koší došlo k 1. 10. 2022 oproti cenám před dvěma lety i u svačinek k úpravě cen v jednotlivých věkových kategoriích.

- I. kategorie (věk 3 - 6 let): 21,- Kč,
- II. kategorie (věk 7 - 10 let): 21,- Kč,
- III. kategorie (věk 11 -14 let): 23,- Kč,
- IV. kategorie (věk 15 a více let): 25,- Kč.

Kuchařky školní jídelny se stále věnují zlepšování svého kuchařského umění a pravidelně se účastní celorepublikových soutěží. 24. 8. 2022 se v pražské MAKRO Akademii sešli kuchaři ze všech koutů České republiky, aby předvedli své umění a poměřili odborné dovednosti v pátém ročníku soutěže Nejlepší kuchař ve společném stravování. Soutěžní tým naší školy tvořily Kateřina Slabíková a Renata Kozáková. Zástupkyně školní kuchyně soutěžily ve dvou kategoriích: nejlepší pokrm pro mládež od 11-18 let a bezmasý rostlinný pokrm. Jejich připravené pokrmy měly obrovský úspěch, který porota ocenila dvěma prvními místy!

4. Schválení Výroční zprávy o činnosti školy za školní rok 2021/2022

Školská rada schvaluje Výroční zprávu Základní školy Valašské Klobouky a doporučuje její zaslání zřizovateli školy.

5. Investice a opravy

a. Oprava havarijního stavu střešní krytiny na budovách základní školy

Školská rada znovu doporučuje zřizovateli zabývat se havarijním stavem střešní krytiny na budovách základní školy, která byla instalována v letech 2003-2004. V nejhrošším stavu je střešní krytina na budově D a vstupu do školy. Na všech budovách bude v horizontu několika málo let nutno provést celkovou výměnu TiZn střešní krytiny.

b. Rekonstrukce vnitřních prostor školy

V době letních prázdnin proběhla rekonstrukce původní elektroinstalace a výměna nevyhovujícího zastaralého osvětlení za úspornější LED osvětlení, a to ve 4 kmenových třídách na 2. poschodí. Během podzimních prázdnin bude instalována nová podlaha v převážné části technického zázemí školní kuchyně v suterénu budovy D. Bude pokračovat postupná rekonstrukce kabinetů s původním vybavením z roku 1973 (nová podlahová krytina a nábytek) a úpravy společných chodbových prostor. Náklady na tyto rekonstrukce jsou hrazeny z rozpočtu zřizovatele.

V současné době je před dokončením rekonstrukce sociálního zařízení a skladu čisticích prostředků v suterénu budovy D vedle dílen. Probíhá také výmalba přilehlých chodeb.

c. Rekonstrukce venkovních prostor školy

V srpnu proběhla rozsáhlá oprava venkovního sportovního areálu školy, jejíž podstatná část byla hrazena z dotace. Nového povrchu se dočkal atletický ovál a rekonstrukcí prošel také povrch vnitřního hřiště. Rovněž bylo instalováno nové osvětlení sportovního areálu.

Z důvodu havárie proběhla v září až říjnu generální oprava původní odtokové kanalizace od lapolu, který shromažďuje odpad ze školní jídelny. V těchto dnech probíhá instalace nového pojízdného chodníku v prostoru opravené kanalizace před vstupem do budovy D.

Na jaře příštího roku by v areálu školy mělo být vybudováno nové dopravní hřiště, které bude sloužit k dopravní výuce nejen našich žáků, ale i žáků z okolních škol. Náklady - cca 5 mil. Kč, pokryje z poloviny krajská dotace, druhou část nákladů uhradí zřizovatel.

6. Diskuze, závěr

ŠR byla seznámena s koncepcí změn ve vedení školy spojené s návratem pana Mgr. Karla Ptáčka na pozici ředitele školy.

ŠR diskutovala možnosti školy v úsporách energií. Jedním z návrhů byla instalace fotovoltaických panelů na střechu budovy školy při její rekonstrukci.

ŠR projednala nutnost volby nového člena Školské rady za zřizovatele z důvodu návratu pana Mgr. Karla Ptáčka na pozici ředitele školy.

Zaměstnanci školy pozvali členy ŠR na prohlídku vnitřních prostor budovy při Dnu otevřených dveří, který se uskuteční dne 10. 11. 2022 spolu s odpoledními pohovory s rodiči o prospěchu a chování žáků za 1. čtvrtletí školního roku 2022/2023.

Ve Valašských Kloboukách dne 21. 10. 2022

Zapsala: Mgr. Radka Dohnalová
předsedkyně Školské rady při ZŠ Valašské Klobouky

Zápis ověřila: RNDr. Michaela Šebáková